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CALCULATRICES INTERDITES - AUCUN DOCUMENT A UTORISE
Le baréme est indicatif
Conasignes: :
soigner lo p:r’ésentaﬁwn de votre copie,
respecter Pordre des evercices,
numéroter les feuilles, les exercices,
étre concts dans vos explications,

encadrer les résulals finauz
Jusqu'a 2 points de pénalité pourront éire soustraits en cas de non respect de ces consignes

Exercice 1. — (3 points)

(1) Conmdérons une fonction réelle f 4 une variable réelle Que signifie graphiquement le fait
d’avon

lm f(2) =1

Tr=til.

(Répondre par un graphique avec commentaires explicatifs)

T o
J(E) Calculer la limite suivante:  lim tl-a__m___ﬁl
2-+1 ¢ -1

Exercice 2. — (4 points)
On considére la fonction réelle f & une variable réelle définie par :
f@=22+2 In(z+2).

' ‘I(l) Déterminer I'ensemble de définition de la fonction f.
(2) Etudier la continuité de la fonction f sur son ensemble de définition.

J(S) On pose I = (1;2] et on admet que la fonction f est dérivable sur cet intervalle J.

w/a.) Calculer la fonction dérivée f’(z) de la fonction f.

b) Déterminer le sens de variation de la fonction f sur lintervalle I.

\/c) Déterminer J = f(I).

x/d) Montrer que la fonction f réalise une bijection de intervalle J sur l'intervalle J.
En déduire que la fonction f définie sur l'intervalle I admet une fonction
réciproque f~! définie sur intervalle J.

Je) Sans établir la fonction réciproque f~!(x), conclure sur la continuité
et le sens de variation de la fonction réciproque f~'sur Pintervalle J.
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Exercice 3. — (3 points)

On sait que tout capital d'un montant Ky placé durant ¢ années aux taux d’intérét annuel r
avec composition continue

permet d’acquérir un montant de capita.l K tel que:

. nt
Ki= lm Ko (1 + )
Nous sommes ici face é, une limite de forme indéterminée.

\/ (1) Quelle est 1a nature de cette indétermination?

\Ez) Rappeler le Théoréme de 'Hospital.

ot

nt ;
(3) Sachant que K - (1 + ?%) =Ky (1 + %) i , utiliser le théoréme de 'Hospital
r :

pour montrer que Ky = Kp-€™ %

\I(4) Quel est alors le taux de croissance instantané du capital acquis Ky 7

Exercice 4. — (4 points)
\} (1) Considérons une fonction réelle f 2 une variable réelle deux fois continuement différentiable

sur, son ensernble de définition Dy,
a) Rappeler la condition nécessaire de premier ordre pour un extrémum intérieur de cette

fonction.
{b) Rappeler les conditions suffisantes de second ordre pour qu'un point intérieur de D;
satisfaisant la condition nécessairs de premier ordre soit:
Vb1l} un maximum local de cette fonction. -
2) un minimum local de cette fonction .

“J (2) Considérons une fonction de cofit total de production Cr continue et de dérivée continue
sur son ensemble de définition Dg, = Rt & valeurs dans RY qui & toute quantité d’output ¥
associe son cofit total de production Cp (Y).

Démontrer qu’en la quantité d’output ¥* € R™ qui minimise les cofits moyens de productlon,
les cofits moyens de production sont égaux.aux colts marginaux de production.
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\/Exercice 5. (6 points)
Soit la fonction g réelle & une variable réelle définie par
g(z) =€ (z+3).
\/ (1) Déterminer Pensemble de définition de la fonction g.

\] (2) Calculer la fonction dérivée premidre g’ (z) et préciser le domaine de dérivabilité de la fonction
g o '
\( (8) A quoi correspond gra.phlquement le nombre c[émvé a=g¢(0)7?

\( (4) Etablir I'équation de la tangente au graphe de la fonctlon g au point d'abscisse z = 0.

(5) Galculer la fonction dérivée seconde ¢ (z) et préciser le domaine de dérivabilité de la fonction
dérivée premiére g¢'.

(6) Trouver le ou les po'ints critiques d’ordre 1 de la fonction g.
J('T)l Déterminer les intenraﬂeé de croissance et de décroissance de la fonction g¢.
J(B) Trouver le ou les p‘oints critiques d'ordre 2 de la fonction g.

9 Déterminer les intervalles de concavité et de convexité de Ia fonction g.

\(10) Quelle est la nature des d]ﬂ"érents points critiques trouvés: maximum/minimum local/global,
pomt d’inflexion.



